# "双11"将至 网络购物需警惕

如何才能安全网购?请了解骗子们惯用的七大伎俩

一年一度的"双11"即将到来,不少"剁手党"们已经开始摩拳擦掌,准备"血拼"一场了。但是大家一定要理性购物,因为有些诈骗分子们也"整装待发"了! 25日,城市晚报全媒体记者从吉林省高级人民法院了解到以往"双11"期间网购骗子们的惯用骗局,请大家提高警惕!

## 急速贷款诈骗

"双11"当天,购物金额超出预算是常有的事,而这也恰巧给了骗子可乘之机。骗子通过群发可提供无需担保、月息低、秒到账小额贷款的短信息,诱骗被害人缴纳保证金、提供个人信息、银行账号或点击不明网络链接的方式骗取钱财。

## 预售诈骗

"预售"是近几年来"双11"期间各大网购平台普遍采用的营销方式,很多商家为了抢占先机,会提前通过短信或微信,将新品预售信息发给老顾客。而这一环节,正好给骗子提供了一条诈骗渠道。

不法分子以"提前购""预售""限时购""预先降价"等为诱饵,向用户发送包含木马链接的短信或者微信消息。用户点击后,木马病毒随即植入手机窃取用户信息。而除了网购链接被植人木马、钓鱼网站,还有不法分子会在"预售"活动上做文章,骗取买家"定金"。

### 红包诈骗

骗子通过在朋友圈、微信群中群

发"发给您一个'双11'现金礼包"之类内容的信息,此类信息一般具有"红包总金额较大(号称总金额高达上千万)""人均能抢到几百元""不显示朋友抢的钱数""打开会有链接""领取要填个人信息""抢到红包达到一定金额才能存入零钱"等,被害人一旦点击,将会被链接引导至骗子伪造的网站进行消费,或者被骗子在手机中植入病毒,骗取钱财。

## 中奖诈骗

为吸引消费者,各大电商平台往往会在"双11"期间举行各种抽奖活动,骗子们往往会利用这个机会,给消费者发去中奖短信,诱骗其登录钓鱼网站,并要求其在登录时输入个人信息和银行账号密码,借此实施诈骗。

## 到付骗局

有些网友会莫名奇妙收到快递,却对该快递毫无印象,快递员会以货到付款订单的名义,要求你支付货款,而且还不给验货。看到面单上注明是手机,只需要支付100元的货款,你就会以为是占了便宜而动心,在支付款项后,拆开包裹一看,才发现其实是砖头。

#### 退款诈骗

顾客在网上付款后,骗子冒充客服以系统故障等为借口谎称交易不成功,请事主办理退款、退票手续,随后将之前制作好的钓鱼网址,作为退款网页通过手机短信或 QQ 发送给事主。事主登录"退款网站"并按提示填

写身份证、手机号、银行卡账号、密码、验证码等信息后,骗子在后台截取事主信息资料,随后通过第三方支付平台进行网上盗刷消费。

#### 刷单骗术

骗子会在网上发布一些诚招兼职刷单的信息,以新开网络店铺需快速增加交易量、提升网上好评度、信誉度为由,通过互联网招募刷单人员,承诺在交易后返还购物费用并额外提成,要求事主在指定的"网店"通过银行汇款或支付宝转账支付货款,事主按照对方要求多次购物转账,对方骗取钱款后即将事主拉黑断绝联系。

对此,提醒广大消费者,尽量在正规的电商平台购物,与卖家的沟通都要在电商平台上进行,不要使用微信、QQ等私人联系方式,也不要随意点击或者下载"卖家"发来的不明链接、红包,不要扫描来路不明的二维码。同时,保留消费凭证,妥善保管订货单、发货凭证、发票、聊天记录等凭证信息。

保护好个人信息。保护好您的身份证号码、手机号码、银行卡号等个人信息,尤其银行发来的验证码是您银行账户的最后一道防线,任何时候都不要泄露给陌生人!对于自己没有使用过,并不熟悉的APP功能,不要轻易下载和点击,要与App客服沟通,搞清楚后再使用。发现被骗后应及时打110报警,或拨打消费者投诉举报专线12315维权。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 车损现场出现钢珠 牵出非法制造枪支案



近期,吉林市龙潭区 相继发生多起轿车车玻 璃被打坏事件。无一例 外,在每一辆车的车内或 附近的地面上都发现了 一枚至多枚钢珠。

由于案件多数发生在 晚间,且犯罪嫌疑人十分 狡猾,给案件的侦破增加 了难度。为了及时消除安 全隐患,吉林市公安局龙 潭分局山前派出所多次召 开专题会议,组织精干警 力全力开展案件侦破工 作,力争在短时间内将犯 罪嫌疑人绳之以法。

10月1日晚,山前派 出所接到110中心指令, 称山前东风路有车辆在 行驶过程中被枪打中。接 到报警后,民警迅速赶到 现场。经现场勘查,发到 击中车玻璃的又是蛮 珠!还没等现场勘查,发钢 珠!还没等现场勘响,窗 玻璃也被打碎了! 跟 随时,一种响的河道方向跑去。

当距离案发现场60

米左右时,民警突然发现一名可疑男子沿着河边飞奔,左侧衣襟处似乎掩藏着不明物体。民警立即冲上前将其拦截,进行盘问。但该男子拒不配合,并将手伸进怀里,霎时间,一把钢珠枪现身在民警眼前!

情况紧急,两名民警 立刻扑了上去,与犯罪嫌 足人进行搏斗。经过一 番较量,成功将犯罪嫌疑 人制伏,并从其身上搜查 到钢珠枪一把,钢珠20余 颗。在犯罪嫌疑人刘某 某落网后,民警对其居住 地点进行了搜查,缴获钢 珠枪3把,钢珠上千颗。

经审讯,刘某某如实向警方供述了其非法制造钢珠枪,并在夜间利用钢珠枪射击车辆的犯罪事实。经调查,该男子先后在山前街、新吉林、泡子沿等地作案30余起。目前,犯罪嫌疑人已被公安机关刑拘,案件正在进一步办理过程中。

/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道 警方供图

长春消防大比武进入实战操法比拼阶段

## 10楼火灾内攻操 最快62秒就搞定



长春消防2021年整建制实战化比武竞赛在经历多日的激烈比拼后,昨日进入到实战操法阶段,此类操法更加贴近于实战,也更加能锻炼提高消防指战员扑救火灾能力。25日率先进行的是10楼火灾内攻操法,消防指战员需要快速启动,迅速爬上10楼,然后铺设连接水带默契配合,以最快速度进行出水,比拼场面紧张而刺激!

## **现场:** 整个比拼过程节奏极快 没有一个环节可以放松

25日9时,在南部都市消防救援大队,比拼正式打响。消防指战员先将车停到了指定位置,随着一声令下,几名指战员如同离弦之箭迅速出动,拿着几盘水带向楼上跑去,其中一人停在4楼作为接应,另外几人则直接一口气爬到10楼楼顶。与此同时,地面一名指战员也快速向消防车上连接好水带,待另外几人到达10楼楼顶后,4楼接应人员最后把楼上和楼下的水带完好连接,确认没问题后,消防车开始加

水柱持续喷出,转瞬之间,队员们 将对10楼发起总攻!掩护、进攻、出 水,打靶成功!整个10楼火灾内攻操, 用时最少的队伍就算获胜。整个比拼 过程节奏非常快,没有一个环节可以 放松,既考验消防指战员的体能、速 度,又考验他们的实战灭火救援能力,



还有在这种紧张氛围下的心理素质。

## **讲述:** 穿上全套个人防护装备 总负重达到45斤左右

消防指战员在场上比拼,战友们在下面加油助威,现场气氛热火朝天。在经过快速出动、默契配合后,公主岭大街消防救援站以1分多钟的成绩完成比赛,虽然成绩已经非常不错了,可队员都认为还有提升的空间。公主岭大街消防救援站指战员宗义康说,这个项目的比赛他们要穿上全套的个人防护装备,再加上空气呼吸器,总负重达到45斤左右,而在这种负重下,还要快速爬到10楼,并且铺设连接水带出水,确实有一定难度,考验体能极限。

宗义康说,日常训练中,他们会经常反复练习10楼攀登,比如有时一口气就得来10组,以此来训练爆发力和耐力。

## 赛**绩**: 冠、亚军成绩相差不到1秒

经过激烈的比拼,昨日超级组中按照规则,浦东路站、特勤一站和特勤二站获得前三名,成绩分别为1分02秒整、1分02秒89和1分04秒17。

长春市消防大比武实战操法比拼共有三项,10楼火灾内攻操结束后,接下来两天将进行二楼快速灭火操,枪炮协同快速进攻操。长春市消防救援支队作战训练处副处长于延蛟说,十楼火灾内攻操,主要就是锻炼整建制班组在高层火灾快速灭火救援的能力,整个操法6人一个班组进行操作,一旦有高层楼起火,指战员们能够快速完成水带铺设,火灾扑救,设防,人员搜救,疏散等任务。而整个比武,也是为了检验2021年度全支队的训练成果,为下一步练兵做好充分准备。

校院合作培养医学新人才

## 白城医学高等专科学校 第一附属医院揭牌

近日,白城医学高等 专科学校第一附属医院 揭牌仪式在白城中心医 院举行。

长期以来,白城医学高等专科学校和白城中心医院始终保持着密切合作,相继开办临床教学班,开展科研合作,共建师资团队,建立实习、就业和培训基地,在推动共同事业发展中结下了深厚的友谊。

校院双方以这次揭 牌为契机,本着自愿平

/吉林日报

## 蛟河消防救援大队对小区举报投诉问题 快速进行核查处理

10月20日,較河消防 救援大队接到投诉举报, 称位于鸿泰3期20号楼、 21号楼违停疏散通道被 封堵,物业消防管理不到 位,存在消防安全隐患。 接到举报后,大队立即派 防火监督人员前往现场调 查核实情况。大队监督人 员到达鸿泰3期小区后, 首先认真核实了举报内 容,严格遵循消防救援局 制定的处理举报投诉案件 流程,对记录在案的举报 人投诉内容进行了现场一一核实。经查验该小区 21号楼举报投诉问题已整改完毕。通过举报投诉,充分体现了辖区群众对消防安全的关注,对消防妇关法律法规的掌握及对消防安全环境的重视,蛟河消防救援大队将继续坚持"有举报必接、有隐患必查、有违法必究"的原则,做好火灾隐患和消防安全违法行为举报接待工作。/杨翼飞黄迪诺